

習近平視察北京軍區 強調提高實戰水平

香港文匯報訊 據中新社報道，八一建軍節到來之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平來到北京軍區機關視察。他強調，要緊緊圍繞實現黨在新形勢下的強軍目標，聚焦能打仗、打勝仗，全面加強部隊建設，着力提高部隊實戰化水平，堅決完成黨和人民賦予的各項任務。

接受官兵剪紙作品

29日下午，習近平乘車來到北京軍區，親切接見軍區機關團以上幹部。在軍區某通信團六連，習近平參觀連隊榮譽室，認真聽取連隊情況介紹。他深入士兵宿舍，詳細了解他們的工作、學習和生活情況，饒有興致觀看官兵自編自演的快板、舞蹈、器樂演奏等文藝小節目。在連隊才藝室裡，習近平高興地接受了

官兵們創作的「中國夢·強軍夢·我的夢」剪紙作品。習近平對官兵們展示的才藝和青春活力感到欣慰，勉勵大家要珍惜鍛煉自己、報效祖國的平台，不斷昇華人生理想，提高崗位技能，扎扎實實做好本職工作，為實現強軍目標建功立業。

習近平說，北京軍區作為首都軍區，地位作用特殊、使命任務特殊、所處環境特殊，必須確保部隊堅決聽黨指揮、絕對忠誠可靠，必須有效履行職責使命，必須着力提高部隊實戰化水平，必須堅持不懈推進作風建設。

強調全心思聚焦打仗

習近平強調，要始終堅持戰鬥力這個唯一的根本的標準，全部心思向打仗聚焦，各項工作向打仗用

勁。要深入開展軍隊根本職能教育，真正使戰鬥隊意識在官兵頭腦中深深扎根。

習近平此行還考察了部隊開展黨的群眾路線教育實踐活動。他表示，要堅決貫徹落實中央和軍委有關作風建設規定，持之以恆、鏗而不捨，善始善終、善做善成，不斷把作風建設引向深入，以良好作風推動部隊全面建設。要組織好團以上領導和機關幹部下連當兵、蹲連住班，通過這種方式改進工作作風、密切官兵關係、加強基層建設，把部隊基礎打得更加牢固。

自2012年11月習近平擔任中央軍委主席，其足跡已踏遍陸海空三軍、二炮和武警部隊，涵蓋中國全部武裝力量，「聽黨指揮、能打勝仗、作風優良」成為習提出的新時期強軍目標。



29日，習近平與北京軍區某通信團六連進行才藝創作的官兵親切交談。

日外務次官訪華 尋求「習安會」突破

日希望最快9月G20峰會見面 中方人士：可能性不大

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）日本外務省事務次官齋木昭隆昨日（29日）抵達北京展開兩日訪華行程。據悉，他計劃與中國副外長張業遂等會面，尋求盡快舉行中日首腦會談，改善兩國關係。日媒引述東京政府消息人士稱，中日元首9月上旬都會出席在俄羅斯舉行的20國首腦峰會。此外，中國外交部昨日否認日本內閣官房參事飯島勳7月中旬訪華時，就中日領導人會晤與中方有關要人進行了協調。

齋木昭隆在北京時間昨日中午12時左右抵達北京首都機場。日本媒體此前報道稱，齋木昭隆將與中國外交部副部長張業遂舉行會談，探討改善兩國關係的途徑。消息指，齋木將先就舉行中日外長會談進行磋商，之後才商討尋求國家主席習近平同日本首相安倍晉三會談。

安倍稱不設條件對話 中方拒接受

安倍日前重申，中日關係應回到戰略互惠關係原點，在不設前提條件下，兩國外長及中日首腦推心置腹地進行對話很重要。而中方則示意，只要日本不承認釣魚存在主權問題並予以擱置，就不會舉行會談。

目前，安倍首相與習近平主席可能會會面的最近國際場合，只有9月上旬的俄羅斯20國首腦峰會。日媒引述東京政府消息人士稱，如果雙方溝通順利，不排除安倍突擊訪問北京的可能性。

不過昨日有報道稱，中日副外長的會面計劃昨日已經進入調整階段，最後是否能會面還不得而知。日媒稱，如果真能夠實現會面，這將會是中日雙方自2012年8月爆發釣魚島爭端以來，首次舉行副部長級會談。

本月27日，安倍在新加坡舉行的記者會中透露，他已經指示外務省盡快與中國政府溝

通，尋求舉行外長和首腦會談的可能性。日前，安倍首相的外交助理、內閣官房參事飯島勳在長野縣的演講中，也透露自己曾於7月中旬訪問北京數天，並表示「舉行中日首腦會談的日子不會太遠」。

《朝日新聞》稱，飯島勳28日在日本長野縣發表演講時稱，他7月13日至16日曾秘密訪問北京，會晤過多名「接近中國領導人的高級官員」。

外交部：飯島勳來華無官方活動

但中國外交部發言人洪磊昨日否認了日本媒體有關日本內閣官房參事飯島勳7月中旬訪問中國時會見了中方有關要人，就中日領導人會晤進行了協調的報道。洪磊稱，飯島勳先生不久前確曾申請來華簽證，但據他所知，沒有進行官方活動，中國政府官員未同其接觸。

另有外交消息人士向內地媒體稱，從目前接觸情況看，日方並未展現出推動實現首腦會談的誠意，「即便是在今年下半年聖彼得堡的G20峰會或是10月的印度尼西亞APEC領導人非正式會議等多邊場合，首腦會晤的可能性都不大」。如果日方堅持對歷史問題等的現有姿態和立場，中日首腦會談短期內難以實現。



日本外務省事務次官齋木昭隆昨日抵京訪問。

中日元首今年可能會面的三個場合

- 9月上旬在俄羅斯舉行的20國集團峰會
- 10月在文萊舉行的東亞領導人峰會
- 11月在印尼巴厘島舉行的亞太經合組織峰會

拒認主權爭議 定會「談無可談」

香港文匯報訊（記者 孟慶舒 北京報道）對於安倍提出期望與中國領導人舉行「不設前提條件」的「推心置腹」的對話，清華大學當代國際關係研究院副院長劉江永對本報表示，安倍此言就是在設置條件，日本若仍堅持所謂中日之間沒有主權爭議、沒有達成擱置主權爭議的共識，一廂情願追求形式上的會面，只會導致中日雙方「談無可談」。

劉江永認為，安倍希望中方「不設前提條件」，就是設置潛在的會面條件。如果中國領導人就中日領土主權爭議同日本會談，被安倍理解為中方在設置前提條件的話，這表明設置前提條件、製造障礙的是日本，而非中國。

劉江永指出，中方對中日對話並未設任何前提條件，中日對話能否達成主要在於日本自己是否在釣魚島問題上預設前提。劉江永認為，無論是中日兩國元首見面，還是外長及其他級別的外交人員見面，都需要確定會談議題，並不能為了見面而見面。在釣魚島主權爭議問題上，日本堅持沒有主權爭議、堅持兩國沒有達成擱置主權爭議的共識，以此態度，雙方見面也是談無可談。

去年11月，時任中國總理溫家寶在亞歐首腦會議上同時任日本首相野田佳彥擦肩而過，但並未展開交談，野田希望與中國領導人「偶遇」會談的計劃落空。未來中日元首在三個場合還有可能會面：9月在俄羅斯舉行的20國集團峰會、10月東亞領導人峰會、以及APEC會議。當天時地利都具備時，會晤能否進行的關鍵點就落在了日本是否真的懷有「推心置腹」的對話態度。劉江永表示，「如果日本堅持只要中方談釣魚島問題我就不談，或是各說各話，那就無法達成元首會談應有的目的」。



「新飛豹」攜手蘇-24 亮相中俄軍演



香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）「和平使命—2013」中俄聯合反恐軍事演習進入第三天，中俄雙方主要參演裝備被曝光。其中，有著「新飛豹」之稱的殲轟-7A和有著「擊劍手」之稱的蘇-24聯手亮相，讓人眼前一亮。

此次「和平使命—2013」反恐軍事演習，中方共派出各型裝甲車輛24輛、自行火炮12門、直升機6架、殲轟-7A飛機5架，其中參演直升機型號為直-9武裝直升機和米-171運輸直升機。俄方則派出了米-24直升機4架，米-8MT直升機2架，蘇-24飛機4架。

在所有參演裝備中，殲轟機殲轟-7A與蘇-24的亮相，十分吸引眼球。中方出動的殲轟-7A飛機，由中國自主研製，被國人親切地稱作「新飛豹」，是一架兼具殲擊和轟炸功能，具備精確打擊能力的新型戰機；在電子干擾等方面具有較強能力，主要承擔對敵地面目標和水面艦船編隊的攻擊。

俄方派出的蘇-24轟炸機則有「擊劍手」之稱，是俄羅斯空軍現役的主力戰機之一。該機型的主要特點是續航時間長，加速性能好，具有低空高速突防和全天候作戰能力，主要用於深入敵境，攻擊其陸軍集結部隊或空軍基地。

加強研究空中兵力運用

中俄聯演中方副導演、瀋空副司令員王偉表示，空軍參加聯演各項工作已準備就緒，隨時待命展開兵力遠程投送。作為此次中俄聯演空軍戰鬥群主要參演部隊，瀋空航空兵某師重點加強聯合反恐作戰中空兵力運用問題研究。針對首次出境執行任務、兵力投送距離遠、演習地域陌生等特點，瀋空充分借鑒以前聯演聯訓的經驗，總結梳理了137項參演準備工作，研究擬定了8類74項預案、方案和措施，逐項明確質量標準、時限要求和責任分工，形成了「一套計劃方案、一套規定措施、一套圖表資料、一套理論成果」。



「新飛豹」殲轟-7A

「擊劍手」蘇-24

中美人權對話今昆明舉行

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）根據中美第五輪戰略與經濟對話達成的共識，中美第18次人權對話將於30日至31日在雲南省昆明市舉行。雙方商定將討論中美人權領域新進展，人權保護與國家安全關切、國際人權領域合作、司法與人權、言論自由與隱私保護等問題。

據中國外交部消息，此次中美人權對話由中國外交部國際司司長李軍華和美國國務院負責民主、人權和勞工事務的代理助理卿澤雅共同主持對話。雙方期待在平等相待和相互尊重的基礎上進行坦誠、深入交流，以促進兩國的人權發展。

中美兩國在人權問題上一直有分歧和鬥爭，美方曾多次在公開和私下場合借人權問題向中方施壓，而中國強調中國人權狀況已有很大改善，並認為任何國家在人權問題上都不是完美的，也沒有適合所有國家的人權、政策和模式，中方願意在平等和相互尊重的基礎上繼續與美方開展對話，增進了解，縮小分歧，擴大共識。

中美人權對話始於1990年，2004年曾因美方執意將人權問題列入中美經貿聯合委員會而被迫中斷長達6年，直至2008年雙方才重新展開對話。

印度擬售越南先進武器遏華

香港文匯報訊 據環球網引《印度教徒報》報道，印度政府計劃向越南提供1億美元的國家信用貸款，用於越南海軍計劃向印度採購的4艘大型海洋巡邏船。而這只是印度加強與越南防務關係的一小部分。報道還稱，印度已做好向越南出口印度國產最精銳武器裝備的相關準備工作，其中包括印俄聯合研製的「布拉莫斯」導彈等先進裝備。文章稱，通過向越南提供防務性國家信貸額度，印度再次表明了將在未來繼續參加南海油氣勘探等活動的決心。

一名熟悉印軍的中國軍事專家稱，近年來，印度和越南頻頻開展有針對中國傾向的軍事交流與合作。越南海軍曾多次邀請印度海軍在越南中部的芽莊港永久駐留，並希望印度幫助越南提升海軍規模和實力，為其建造海洋巡邏船和攻擊快艇等。印度目前正在培訓越南海軍人員，幫助越南維護從俄羅斯購買的設備以及協助越南飛行員掌握蘇-30等新銳戰機。未來印度還計劃為越南建設大型作戰艦船、出口遠程導彈，並對越南軍隊的信息化建設提供技術支持，以期進一步增強越南海軍的能力。

中外媒體零距離觀摩陸軍防空旅

香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報道）29日，來自全球48家媒體的70多名記者走進位於陝西西安的中國人民解放軍陸軍第47集團軍防空旅，零距離觀摩了PG99式雙35高炮、PG59式57高炮等裝備，並現場觀看了高炮連訓練課目演示。中國防空甫一「亮劍」，讓中外媒體記者大開眼界。



防空旅高炮連訓練課目。張仕珍攝

據介紹，該旅的主要裝備有地空導彈武器系統、牽引高炮武器系統、偵察預警和指揮信息系統等，均處於較先進的水平。當日，防空旅的官兵現

場為記者演示了連戰鬥準備，以及雙35毫米牽引高炮和57毫米牽引高炮對空中目標射擊。

「滄州號」導彈護衛艦向公眾開放

香港文匯報訊（記者 許桂麗、王宇軒、實習記者 李曉宇 青島報道）2013年青島國際海洋節27日在青島奧帆中心盛大開幕，除了百船巡遊的盛大場面外，備受外界矚目的北海艦隊導彈護衛艦「滄州號」及國家級海巡船「海巡11」參觀活動將分別於7月27、28日及7月30日、31日在青島奧帆中心展開，民眾可近距離接觸體驗，接受國防教育。



民眾熱情高漲參觀「滄州號」。王宇軒攝

據悉，對外開放期間，「滄州號」將迎來6,000名參觀者，無疑成為本次青島海洋節的一大亮點。「滄州號」護衛艦屬於江湖III型導彈

護衛艦，是新中國第一代封閉型軍艦，主要用於反潛和防空護航，以及偵察、警戒巡邏，佈雷，支援陸地和保障陸軍海空翼側等作戰用途。